



上海市长宁区劳动和社会保障协会



AAAAA

凝聚骨干力量 提升服务效能 —— 协会 2025 年组长工作暨培训会议圆满举行

2025 年 8 月 29 日，长宁区劳动和社会保障协会在一片热烈而庄重的氛围中，召开了组长工作暨培训会议。会议现场，来自各个小组的组长、副组长、部分秘书长及会长济济一堂，大家带着对协会工作的热忱与期待，共同参与到这场回顾与展望兼具的会议中。此次会议旨在全面复盘 2025 年上半年小组活动的开展情况，深入交流组内工作的宝贵经验，共同为下半年及 2026 年度的工作方向出谋划策，描绘发展愿景。

会议在协会副秘书长曹婕有条不紊的主持下按议程逐项进行。常务副秘书长陈洁作了《协会 2025 年上半年理事会工作总结及下半年工作打算》报告。这份报告系统梳理了上半年协会在活动组织、服务深化、专业赋能等多个关键领域所取得的积极进展。

在党建引领方面，协会始终将其作为工作的核心指引，积极凝聚骨干力量，以会员需求为导向这一理念，更是深深扎根于协会的日常运作中。协会持续发力，构建起多层次、全方位的服务体系，紧密围绕劳动保障领域的热点、难点问题，精心指导并组织会员小组开展了一系列形式多样的专业赋能活动。通过广泛而深入的企业走访，协会如同敏锐的观察者与贴心的服务者，及时发现企业在劳动保障方面存在的问题，积极回应企业诉求，切实解决困难，进一步夯实了服务基础，让会员单位切实感受到协会的关怀与支持。经典品牌服务项目“劳动关系讲堂”在上半年也持续焕发生机，不断优化内容与形式。从课程设置的精准度到授课方式的多样性，都进行了精心打磨，显著提升了活动实效与影响力，吸引了众多会员单位的积极参与，成为协会服务会员的一张亮丽名片。

谈及下半年的工作计划，协会有着清晰而坚定的方向。将继续坚定不移地坚持党的领导，深入贯彻上级决策部署，在劳动关系协调、基层治理创新和企业服务优化等方面持续提升服务能级。协会将以更高标准、更实举措推进各项工作，力求在劳动保障领域发挥更大的作用，为会员单位创造更多价值，为区域经济社会的和谐发展贡献力量。

协会高级顾问傅爱凤对上半年小组活动进行了全面而深入的总结。她指出，各小组活动紧密结合实际需求，内容丰富多样，无论是劳动人事法律实务讲座，帮助企业精准把握法律尺度，防范法律风险；还是心理健康与情绪管理培训，关注员工身心健康，提升企业内部凝聚力，促进劳动关系和谐稳定等，都具有极强的针对性和实用性，也因此赢得了小组成员的良好反响。同时，傅爱凤也客观地指出了当前存在的问题，并提出了极具建设性的建议，为各小组后续改进工作提供了明确方向。

各小组长也汇报了本组上半年度小组活动情况。活动内容涵盖劳动人事法律实务讲座、心理健康与情绪管理培训、参与区级及市级课题调研、开发稳就业公益性岗位、参与工会集体协商劳动竞赛等多个领域。与会组长畅所欲言，既分享了组织活动中的成功经验与心得体会，也坦诚剖析了当前存在的不足与改进空间，并在此基础上提出了下一阶段具体可行的工作计划。大家一致认为，在协会的统筹引导与大力支持下，各小组所开展的形式多样、内容扎实的活动，切实满足了会员单位的实际需求，显著提升了各单位在劳动人事领域的专业能力与实践水平。

出席会议的协会领导对2025年上半年各小组的活动成效给予了高度认可与充分肯定。副秘书长张一山表示，各小组开展的丰富活动为会员单位日常工作开拓了诸多新思路，注入了新活力。副秘书长李建胜则着重赞扬了小组活动形式的多样化创新，尤其是“党建+业务”的新模式在实际工作中成效显著，凸显出鲜明的政治意识和强大的组织凝聚力，为协会工作的开展提供了新的思路与方向。副秘书长刘静表示，越来越多新生力量加入组长队伍，协会人才结构持续优化，梯队建设更加合理。这些新鲜血液的注入，为协会的长远发展奠定了坚实基础，让协会在未来的发展中充满无限可能。副会长刘臻在发言中强调，本次会议既是对上半年工作的系统回顾与总结，也是彼此交流经验、凝聚共识的重要平台，通过思想的碰撞，汇聚各方智慧。通过对下半年任务的科学部署和集体谋划，进一步汇聚了各小组的智慧与力量，推动协会整体工作迈向新台阶、实现新突破。

最后，协会常务副会长马亚红作总结发言。她首先对秘书处上半年卓有成效的工作

表示认可，对秘书处团队在各项工作中的辛勤付出与努力给予了高度评价。同时，她衷心感谢各位组长对协会各项工作的大力支持与无私奉献，强调组长队伍是协会开展工作、服务会员的中坚力量。在马会长看来，组长们犹如协会这台庞大机器中的关键齿轮，他们的积极运作与协作，确保了协会工作的顺利推进。

马会长指出，必须始终坚持以党建为引领，顾全发展大局。在此基础上，她对协会未来工作提出了更高要求：小组工作不能仅局限于政策宣讲或解决具体劳动关系问题，而应置于国家经济社会发展与治理优化的整盘大局中来统筹思考。她深刻阐述道，劳动关系的迭代演变牵涉广泛，从企业的稳定运营到员工的生活保障，从行业的健康发展到社会的和谐稳定，都与之息息相关，事关社会稳定与和谐发展。因此，协会秘书处和各小组还需拓宽视野，站在更高的层面，系统谋划工作；精准发力，针对会员单位的实际需求与行业发展的痛点难点，提供切实有效的解决方案，切实发挥协会在促进行业规范、服务区域发展、维护社会稳定方面的积极作用。

为进一步提高参会者对近期出台劳动人事政策的深刻理解，本次会议特别邀请长宁区劳动人事争议仲裁院戴剑雄院长作题为《劳动关系新解读背景下的管理实务思考》的专题培训。戴院长结合《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释（二）》的实施背景，深入剖析了当前劳动关系领域面临的新形势与新挑战。在新就业形态方面，零工经济等蓬勃发展，带来了全新的用工模式与劳动关系形态，企业如何在这种灵活多变的模式下，保障劳动者权益，同时实现自身发展，成为亟待解决的问题；劳动关系认定标准的未来演进趋势，也让企业需要时刻关注政策变化，及时调整用工策略；超龄劳动者用工的法律与实践问题；延迟退休政策逐步实施所带来的影响，从人力资源配置到员工职业发展规划，都对企业提出了新的课题。戴院长特别强调，在新法律环境与经济形态下，企业应进一步强化合规意识，完善内部管理制度，提前预警积极防范劳动用工风险。只有这样，企业才能在复杂多变的劳动关系环境中稳健前行。

在培训互动环节，参训组长们积极踊跃，结合自身企业遇到的实际情况纷纷提问。例如“员工在休息时间从事网络主播、网约车司机工作”等新兴问题，引发了大家的热

烈讨论。戴院长指出，这类问题本质上是新就业形态与传统用工管理制度相碰撞的典型体现，其协调与解决也是未来劳动关系管理与政策研究的重要焦点之一。他的解答为组长们提供了新的思考角度与解决思路，帮助企业更好地应对这些新问题。

两天的会议既是对 2025 年上半年协会工作成果的系统总结，也是对下半年及未来工作的重要部署。通过深入的交流探讨和专业的培训学习，各小组进一步明确了工作方向，增强了信心。协会也将继续全力支持各小组工作的开展，提供更强大的资源与平台支撑，做各小组的坚强后盾。在未来的工作中，协会将以更扎实的服务持续助力小组活动工作的高质量开展，携手各会员单位，共同为构建和谐劳动关系、促进区域经济社会发展贡献力量，书写协会发展的新篇章。

